

24. Odpoveď ministra životného prostredia Slovenskej republiky L. Sólymosa na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky E. Hegera podanú 22. mája 2017 vo veci otázok v súvislosti s vydaním stavebného povolenia na mieste skládky



**MINISTERSTVO
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY**

László Sólymos
minister

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 16-06-2017		
Číslo apisu: RE 38-510/2017		
Listy: 1/-	Prílohy: 1/2	
RZ	ZH	LU

Bratislava, 14. júna 2017
číslo: 6012/2017-5.2
23656/2017

Vážený pán poslanec,

oceňujem Váš záujem o problematiku environmentálnych záťaží, ktorou sa na našom ministerstve intenzívne zaoberáme. K Vašej interpelácii vo veci bývalej skládky, ktorá je v Informačnom systéme environmentálnych záťaží registrovaná pod názvom B4 (008) / Bratislava - Dúbravka - za konečnou električiek - ul. Pri kríži (SK/EZ/B4/154), v súvislosti s pripravovanou výstavbou si Vás dovoľujem informovať nasledovne:

Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky (MŽP SR) dňa 25. 02. 2016 upozornilo Okresný úrad Bratislava, odbor starostlivosti o životné prostredie na existenciu pravdepodobnej environmentálnej záťaže (EZ) so strednou prioritou s názvom B4 (008) / Bratislava - Dúbravka - za konečnou električiek - ul. Pri kríži v stanovisku zaslanom k zisťovaciemu konaniu o posudzovaní strategického dokumentu „Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja mestskej časti Bratislava -- Dúbravka 2015 -2024.“ Podľa údajov uvedených v Informačnom systéme EZ (IS EZ) a podľa dostupnej dokumentácie nebol na lokalite realizovaný geologický prieskum životného prostredia, nie sú zhodnotené riziká vyplývajúce z pravdepodobnej EZ na ľudské zdravie a životné prostredie. Lokalita nie je monitorovaná, známe sú len údaje o uložení odpadu v minulosti.

Z dostupných údajov uvedených v IS EZ nie je možné určiť vplyv pravdepodobnej EZ na plánovanú výstavbu. Na potvrdenie EZ a jej klasifikáciu, tzn. hodnotenie rizika, je potrebné vykonať geologický prieskum životného prostredia s analýzou rizika znečisteného územia, ktorým by sa identifikovala, overila a potvrdila EZ, zistil komplexný stav podzemnej vody,

horninového prostredia a pôdy na lokalite, plošný a priestorový rozsah znečistenia, spôsob šírenia sa znečistenia a jeho vývoj. Až na základe výsledkov je možné zhodnotiť riziká na ľudské zdravie a životné prostredie. Po overení a potvrdení EZ môže začať na Okresnom úrade Bratislava konanie o určení povinnej osoby podľa zákona č. 409/2011 Z. z. o niektorých opatreniach na úseku environmentálnej záťaže a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Po určení povinnej osoby za EZ je táto osoba povinná predložiť na schválenie plán prác na odstránenie EZ. V prípade snahy využitia lokality s EZ je úlohou investora preveriť vhodnosť lokality pre obytnú zástavbu.

Na návrh MŽP SR vláda SR schválila dňa 13. 01. 2016 Štátny program sanácie environmentálnych záťaží ako strategický plánovací dokument pre oblasť environmentálnych záťaží na Slovensku na roky 2016-2021. Zoznam environmentálnych záťaží navrhnutých na prieskum, monitoring a sanáciu bol zostavený na základe výsledkov úloh riešených v predchádzajúcom období a na základe požiadaviek jednotlivých ministerstiev a odborných organizácií. Hlavným kritériom výberu lokalít je ich rizikovosť. Uvedená lokalita nie je vybraná medzi prioritnými lokalitami, ide o pravdepodobnú EZ so strednou prioritou.

S pozdravom



Vážený pán
Eduard Heger
poslanec Národnej rady Slovenskej republiky
Bratislava

Na vedomie:
Andrej Danko
predseda Národnej rady Slovenskej republiky
Bratislava